
Írjuk fel a rúdra ható er®ket!

A geometriai középpontban a G súlyer® támad függ®legesen lefelé. A bal oldali fal reak
ióerejét két komponensre

bontjuk: a függ®legesen felfelé irányuló Sb súrlódási er®re és a vízszintes Fnb összetev®re. A jobb oldali falnál a görg®


sak a falra mer®leges Fnj er®t közvetíti. A rúd egyensúlyának feltétele, hogy a rá ható er®k ered®je nulla legyen,

valamint a B-re vonatkozó forgatónyomatékok összege zérus legyen:

Fnb − Fnj = 0,(1)

Sb −G = 0,(2)
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nb. Az (1)�(3) egyenletekb®l kifejezett komponensek segítségével kapjuk:
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A jobb oldali falra ható er®
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A súrlódási együtthatónak legalább
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-nek kell lennie.

Az alábbi táblázat az l különböz® értékeire kiszámolt minimális súrlódási együtthatókat és a megfelel® er®ket tartal-

mazza.

l [m℄ µ Fb [kp℄ Fj [kp℄

3,00 5,66 10,2 1,77

2,00 3,46 10,4 2,89

1,10 0,92 14,8 10,87

1,01 0,28 37,1 35,71
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